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GEMEINDERATSSITZUNG, 11. Mai 2023 
 

Fragestunde 

1. Berichterstattung des Bürgermeisters an den Gemeinderat 

2. Vorlage, Genehmigung und allfällige Beschlussfassung der  

a) öffentlichen Verhandlungsschrift: mehrheitlich beschlossen 

und 

b) nicht öffentlichen Verhandlungsschrift: mangels Erfordernisses von der 
Tagesordnung abgesetzt 

der letzten Gemeinderatssitzung 

3. Beratung und Beschlussfassung über das geplante Kompetenzzentrum für 
Nachhaltigkeit und Seminarräume im Schloss 

a) Überplanmäßigen Mittelverwendung gem. § 79 Abs. 3 GemO: einstimmig 
beschlossen 

b) Finanzierung durch Aufnahme eines Inneren Darlehens: einstimmig beschlossen 

c) Auftragsvergaben: einstimmig beschlossen  

4. Beratung und Beschlussfassung über die geplante Umsiedlung und Einrichtung der 
Öffentlichen Bücherei in der Mittelschule 

a) Überplanmäßige Mittelverwendung gem. § 79 Abs. 3 GemO: mehrheitlich 
beschlossen 

b) Auftragsvergaben: mehrheitlich beschlossen 

5. Beratung und Beschlussfassung über die überplanmäßige Mittelverwendung gem. § 79 
Abs. 3 GemO für die Installation von Photovoltaikanlagen auf gemeindeeignen 
Gebäuden: einstimmig beschlossen 

6. Beratung und Beschlussfassung über die außerplanmäßige Mittelverwendung gem. § 
79 Abs. 3 GemO für den Ankauf von Winterdienstgerätschaften 

a) Ersatzbeschaffung eines Schneepflugs: einstimmig beschlossen 

b) Ersatzbeschaffung eines Salzstreugeräts für Bauhof Rabenwald: einstimmig 
beschlossen  
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Aufgrund des Dringlichkeitsantrags gem. § 54. Abs. 3 GemO 

6a. – Beratung und Beschlussfassung über die Ringschluss der 
Trinkwasserversorgungsleitung im Bereich Rüsthaus bis Erlacker: einstimmig 
beschlossen 

Aufgrund des Dringlichkeitsantrags gem. § 54 Abs. 3 GemO  

6b. – Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der 
Trinkwasserversorgungsleitung in der Hafnergasse, der Remigigasse und der 
Stiegengasse: einstimmig beschlossen 

7. Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung „Narrnhofer“ in der KG 
64203 Hinteregg durch das Vermessungsbüro GEOGIS zu GZ 4228/2022 vom 
14.02.2023: einstimmig beschlossen 

8. Beratung und Beschlussfassung über die Vertretungsbefugnis des neu gewählten 
Bürgermeisters und neu gewählten 1. Vizebürgermeisters in diversen Gremien 
und Institutionen: mehrheitlich beschlossen 

9. Nominierungen der ÖVP-Gemeinderatsfraktion in Fachausschüssen und 
Gremien aufgrund des Ausscheidens von Ing. Michael Paar als Gemeinderat 

Aufgrund des Dringlichkeitsantrags gem. § 54. Abs. 3 GemO 

9a. – Beratung und Beschlussfassung über den Wechsel des Kommanditisten in der 
Marktgemeinde Pöllau Orts- und Infrastrukturentwicklungs-KG: mehrheitlich 
beschlossen 

Aufgrund des Dringlichkeitsantrags gem. § 54. Abs. 3 GemO 

9b. – Beratung und Beschlussfassung über den Wechsel des Kommanditisten in der 
Sonnhofen Orts- und Infrastrukturentwicklungs-KG: mehrheitlich beschlossen 

Aufgrund des Dringlichkeitsantrags gem. § 54. Abs. 3 GemO 

9c. – Beratung und Beschlussfassung über den Wechsel des Kommanditisten in der 
Nahwärme Saifen-Boden KG: mehrheitlich beschlossen 

10. Berichterstattung des Prüfungsausschussobmanns über Prüfungsausschuss-
sitzungen aufgrund genehmigter Protokolle zu 

a) Tagesordnungen, Beschlussfassungen und allgemeine, nicht personalisierte 
Berichterstattung gemäß § 59 Abs 3 GemO – öffentlich  

b) Beratungen und personalisierte Berichterstattung gemäß § 59 Abs 3a GemO – 
nicht öffentlich 

11.  Beratung und Beschlussfassung in Personalangelegenheiten – nicht öffentlich  

12.  Allfälliges 


